
   

Швеція повинна збільшити підтримку 
України 
Звернення до парламенту та уряду: вони воюють за нас 
 

Це дискусійна стаття. Письменник відстоює думки, викладені в тексті, а не 
Aftonbladet. 

 
Aftonbladet Debatt 2024-01-28 
 
Сьогодні ми починаємо закликати парламент та уряд, аби Швеція зробила  більше зараз. 
Пізніше може бути пізно. Наш заклик - значно збільшити військову та фінансову підтримку 
Швеції для України, пише Inga-Britt Ahlenius, Lars Calmfors, Leif Pagrotsky, Daniel Tarschys, 
Daniel Waldenström, Bengt Westerberg och Shirin Ahlbäck Öberg med flera. 
 
ДЕБАТИ 
ДЕБАТИ. Агресійна війна Росії проти України створила для Європи та світу найбільшу 
загрозу миру, свободи та демократії нашого часу. За нас воює народ України. 
Нижчепідписані переконані, що більшість шведів, як і ми, глибоко вражені війною і 
хочуть зробити свій внесок у боротьбу з територіальними амбіціями режиму Путіна. 
Багато з нас стоять за заявою про підтримку Швецією оборони України. 
Але сьогодні ми починаємо заклик до парламенту та уряду, аби Швеція зробила 
більше, і щоб це сталося зараз. Пізніше може бути пізно. 
 

  
До цього часу допомога Заходу Україні, хоча вона була великою та абсолютно 

важливою для опору України, на жаль, характеризувалася надто малою й надто 
повільною. 

Це стосується і допомоги Швеції, хоча ми одна з найбагатших країн Європи. 
Допомога має надійти негайно, аби Україна не була знищена та анексована Росією. 

Як довго ми можемо спостерігати, як жорстока загарбницька війна Путіна спустошує 
Україну та ґвалтує інший європейський народ? 

 
  

Тому ми закликаємо парламент та уряд негайно значно збільшити військову та 
економічну допомогу Швеції Україні. Мета повинна полягати в тому, щоб у 2024 році 
принаймні досягти такого ж рівня відносно нашого загального доходу, як Литва, яка є 
країною в ЄС та надає найбільш щедру допомогу. Зараз Швеція забезпечує 0,5 відсотка 
ВВП, Литва – 1,4 відсотка або майже втричі більше. Литва може, Швеція може!  
На діаграмі нижче показано двосторонню підтримку України з боку ряду країн. Це 
показує, що Швеція посідає одинадцяте місце, а Норвегія – на вершині з колосальними 
1,6 відсотками ВВП. повноекранний 
 

Підтримка України країна за країною. Підтримка стосується загальних двосторонніх 
зобов’язань у період з лютого 2022 року по жовтень 2023 року та встановлена щодо ВВП 
2021 року. Підтримка через установи ЄС та витрати на прийом біженців були виключені. 
Зауважте, що накопичена допомога за 21 місяць вимірюється по відношенню до ВВП лише 



   

за один рік, що перебільшує, наскільки велика допомога відносно ВВП на річній основі. 
Щорічно допомога Литви становитиме 0,8% ВВП. Джерело: IFW (Kiel) Ukraine support tracker 
Як показав один із нас, досі шведська підтримка України була скромною – загалом 30 
мільярдів шведських крон, але менше ніж 20 мільярдів шведських крон на рік – також 
порівняно із зобов’язаннями держави щодо інших криз, таких як пандемія (413 
мільярдів у вирішеній підтримці) та цін на електроенергію (59 мільярдів), і особливо з 
урахуванням наших загальних річних податкових надходжень понад 2500 мільярдів. 
Навіть потрійне збільшення з такого низького рівня можна швидко здійснити. 

  
Боротьба України за своє виживання – це також боротьба за нашу власну безпеку та 
безпеку всієї Європи. Ось чому ми повинні приєднатися і заплатити ціну, щоб зупинити 
імперіалістичні амбіції режиму Путіна. Але підтримка Заходу зараз слабшає, і, схоже, 
поширюється втома від війни. 

Ми більше не можемо розраховувати на те, що США будуть продовжувати 
підтримувати Україну так сильно, як це було досі. ЄС ще не повністю взяв на себе 
відповідальність за майбутнє Європи. Економіка ЄС у десять разів більша за російську. 
Тому спільними зусиллями ми зможемо врятувати Україну. Якщо буде бажання. 

Швеція, звичайно, повинна підтримувати ініціативи щодо посилення підтримки 
України, які приймаються на рівні ЄС, але нам не потрібно чекати нових рішень ЄС. Ми 
можемо і повинні діяти зараз. З прикладами таких країн, як Литва та Норвегія. 
Покажемо Україні, що ми можемо і хочемо! 

 
  

Ми закликаємо Риксдаг і уряд: 

• значно збільшити військову та фінансову підтримку України з боку Швеції. 
• значно збільшити підтримку українців, які шукали захисту у Швеції. 
• зробити це зараз, а не пізніше, коли може бути надто пізно. 

 

 
Inga-Britt Ahlenius, колишній генеральний директор RRV, колишній голова аудиту ООН 
Lars Anell, fd ambassadör 
Lars Calmfors, почесний професор міжнародної економіки Стокгольмського 
університету та дослідник Інституту бізнес-досліджень 
Agneta Dreber, колишній міський радник і генеральний директор 
Leif Pagrotsky,колишній державний міністр (S) 
Michael Sohlman, колишній генеральний директор Нобелівського фонду та колишній 
голова Інституту зовнішньої політики 
Daniel Suhonen, голова Інституту профспілкових ідей Katalys, автор і дискутант 
Birgitta Swedenborg, доктор національної економіки 
Hans Tson Söderström, колишній директор SNS і ад’юнкт-професор Стокгольмської 
школи економіки  
Daniel Tarschys, професор ем, колишній генеральний секретар Ради Європи 
Daniel Waldenström, Професор економіки Інституту бізнес-досліджень 
Bengt Westerberg, партійний лідер Народної партії 1983–1995, міністр соціальних справ 
1991–1994, голова Клубу вільнодумства 
Shirin Ahlbäck Öberg, професор політології Упсальського університету 
 


